Rovnomeérny pohyb po kruznici — feSené priklady

Lepil, O. a kol.: Sbirka uloh z fyziky pro stfedni Skoly, Prometheus, PHA, 1995

Uloha 2/73: Vrtule letadla se otaéi thlovou rychlosti 200 rad.s™.

a) Jak velkou rychlosti se pohybuji body na koncich vrtule, jejichZ vzdalenost od osy otaceni je
1,5m?

b) Jakou drahu uleti letadlo béhem jedné otocky vrtule?
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Uloha 2/74: Kolo o poloméru 0,4 m se otaci Ghlovou rychlosti 31,4 rad.s. Uréete velikost rychlosti
bodl na obvodu kola a velikost jejich normalového zrychleni.
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Uloha 2/75: Automobil projizdi zata¢kou o poloméru 50 m rychlosti o stalé velikosti 36 km.h. Jak
velké je normalové zrychleni automobilu v zatacce?
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